

ΕΝΤΥΠΟ 4 (αναθεώρηση 1)

ΤΜΗΜΑ Γ – Στοιχεία της αίτησης*:

(*προς ανάρτηση στην ιστοσελίδα του ΥΠΑΑΤ: τα παρακάτω δεδομένα δύναται να δημοσιοποιούνται, να συλλέγονται και να χρησιμοποιούνται με την συγκατάθεση των ως άνω χρηστών, σε κάθε περαιτέρω διαδικασία με τις αρμόδιες υπηρεσίες, με την επιφύλαξη του Ν. 2472/1997 (με τις τροποποιήσεις του Ν. 3625/2007) και Ν. 3471/2006 για την προστασία δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα, όπως κάθε φορά ισχύει.)

1. Αιτούμενο/α* Φυτοπροστατευτικό/α Προϊόν/όντα	α/α	Εμπορικό όνομα	Δραστική/ες ουσία/ες	ΑΑΔΑ (αν υφίσταται)	PPPAMS (αποδεικτικό)
	1	POL-MCPA 500 SL	MCPA οξύ 50 % β/ο υπό μορφή άλατος διμεθυλαμίνης 61,24% β/ο	70.008	App. ID: 2487

(*προστίθενται όσες γραμμές είναι απαραίτητο)

2. Πεδίο εφαρμογής*: Ρύζι

(*αναφέρεται και τυχόν συγκεκριμένο στάδιο της παραγωγής ή συγκεκριμένο σύστημα παραγωγής όπως βιολογική γεωργία, για το οποίο αιτείται η χρήση)

3. Στόχος:

Αγριόβικος (Vicia spp) (VICSS)
 Αγριομάρουλο (Lactuca serriola) (LACSE)
 Αλμυρίδι (Salsola kali) (SASKA)
 Ασπράγκαθο (Xanthium spinosum) (XANSP)
 Θλάσπι (Thlaspi sp.) (THLSS)
 Τριβόλι (Tribulus terrestris) (TRBTE)
 Κύπερη (Cyperus spp.)

(*αναφέρεται και τυχόν συγκεκριμένο στάδιο ανάπτυξης, για το οποίο αιτείται η χρήση)

4. Χρονικό διάστημα για το οποίο αιτείται η παρέκκλιση:	Έναρξη	Λήξη
	01/05/2019	30/08/2019
Αιτιολόγηση σε περίπτωση απρόβλεπτου κινδύνου*:		

(*υποχρεωτικό για αιτήσεις με χρονικό διάστημα μικρότερο των δύο μηνών μεταξύ αιτούμενης ημερομηνία έναρξης και πρωτοκόλλου κατάθεσης της αίτησης)

5. Βασική αιτιολόγηση του κινδύνου*:

	Περιπτώσεις	Αιτιολόγηση
1)	Απουσία εγκεκριμένων φ.π. και μη χημικών μεθόδων αντιμετώπισης για την αιτούμενη χρήση	<ul style="list-style-type: none"> • Το mcra ελέγχει αποτελεσματικά τα ανωτέρω πλατύφυλλα ζιζάνια στο ρύζι, για τα οποία δεν υπάρχει άλλο εγκεκριμένο φυτοπροστατευτικό προϊόν για την αντιμετώπισή τους. • Η αποτελεσματικότητα του mcra για την αντιμετώπιση των ανωτέρω ζιζανίων είναι δεδομένη και αποδεικνύεται από την σειρά ετών έγκρισή του για τις εν λόγω χρήσεις. Σκευάσματα MCPA 50 SL έχουν έγκριση για τις συγκεκριμένες χρήσεις από το έτος 1980. • Η δραστική ουσία mcra έχει καταχωριστεί στο παράρτημα I της οδηγίας 91/414/ΕΟΚ και του Π.Δ. 115/97, καθώς και στο παράρτημα I του Κανονισμού 540/2011 και επομένως πληροί τις απαιτήσεις της νομοθεσίας της Ε.Ε. σχετικά με την ασφάλεια του χρήστη, του καταναλωτή και του περιβάλλοντος. • Το σκεύασμα POL-MCPA 500 SL είναι εγκεκριμένο κατόπιν αξιολόγησής του με τις ενιαίες αρχές της οδηγίας 91/414/ΕΟΚ και επομένως πληροί τις απαιτήσεις της οδηγίας 91/414/ΕΟΚ και του Κανονισμού 1107/2009 ως προς την ασφάλεια του χρήστη, του καταναλωτή και του περιβάλλοντος. • Η μη επαρκής αντιμετώπιση έστω και ενός είδους ζιζανίου από τα προαναφερθέντα ζιζάνια (που δεν αντιμετωπίζεται με άλλα σκευάσματα), μπορεί να προκαλέσει οικονομική ζημιά στις ορυζοκαλλιέργειες.
3.1)	Η πιθανότητα ανάπτυξης ανθεκτικότητας βάσει του τρόπου δράσης των ήδη εγκεκριμένων φπ	<ul style="list-style-type: none"> • Η κύπερη (Cyperus spp.) είναι ένα από τα σοβαρότερα ζιζάνια στο ρύζι και η μη επαρκής καταπολέμησή της μπορεί να επιφέρει σημαντική μείωση της παραγωγής και κατ' επέκταση οικονομική ζημιά τόσο στους παραγωγούς ρυζιού όσο και στο δημόσιο, που θα κληθεί να αποζημιώσει τους παραγωγούς που θα υποστούν ζημιές. Είναι γνωστό ότι η συνεργιστική δράση του mcra με άλλα εγκεκριμένα ζιζανιοκτόνα, επιφέρει άριστα αποτελέσματα για την εξαφάνιση του ζιζανίου, που δεν μπορεί να επιτευχθεί με μόνο τη χρήση κάποιων άλλων από τα εγκεκριμένα. Η πρακτική αυτή χρησιμοποιούνταν επί δεκαετίες μέχρι και το 2012, αλλά το 2013 δεν χρησιμοποιήθηκε πλέον καθώς με την τροποποίηση του φάσματος δράσης

ΕΝΤΥΠΟ 4 (αναθεώρηση 1)

των σκευασμάτων msra για διοικητικούς λόγους, δεν περιλαμβάνεται πλέον η καλλιέργεια του ρυζιού στο εγκεκριμένο φάσμα δράσης τους. Για το λόγο αυτό έγινε τα προηγούμενα έτη χρήση μη εγκεκριμένων δραστικών ουσιών. Αντιθέτως το msra είναι μια εγκεκριμένη δραστική ουσία και πληροί όλους τους όρους και τις προϋποθέσεις που απαιτούνται για την καταχώρισή της στο παράρτημα I. Επειδή για την κύπερη υπάρχουν άλλα εγκεκριμένα σκευάσματα, δεν περιλαμβάνεται στο αιτούμενο φάσμα δράσης που υποβάλλουμε, αλλά στις παρατηρήσεις αυτού.

- Η συνεργιστική αντιμετώπιση της κύπερης (*Cyperus spp.*), η οποία αντιμετωπίζεται επαρκώς με συνεργιστική χρήση του msra και άλλων εγκεκριμένων ζιζανιοκτόνων, πληροί ταυτόχρονα την προϋπόθεση του working document της SANCO για την οδηγία περί ορθολογικής χρήσης των φπ διότι η χρήση του συμβάλει στην αποφυγή φαινομένων ανάπτυξης ανθεκτικότητας.

(*επιλέγονται οι περιπτώσεις που ανταποκρίνονται στην αίτηση, οι υπόλοιπες να διαγραφούν

** με παράθεση οικονομικών στοιχείων και στοιχείων αντικτύπου

*** σύμφωνα με διεθνείς και εθνικές βάσεις δεδομένων και καταγραφών, όπως HRAC, IRAC, FRAC, Γάλανθος)

6. Περιορισμός της αιτούμενης χρήσης*:

1. Στις Περιφερειακές Ενότητες:	α/α	Π.Ε.
	1	Θεσσαλονίκης

(*συμπληρώνεται μόνο η μια περίπτωση, η άλλη να διαγραφεί, μπορούν να προστεθούν όσες γραμμές είναι απαραίτητο)